

Debreceni Nagyujság

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		POLITIKAI NAPILAP		SZERKESZTŐSÉG:	KIADÓHIVATAL:
HELYBEN:		VIDÉKEN:		Debrecen Darabos-u. 19.	Debrecen, Piac-utca 7. sz.
Egy évre. 12 korona	Egy évre. 18 korona	Felelős szerkesztő	Laptulajdonos:	Telefon 862.	Telefon 223.
Fél évre 6 korona	Fél évre 9 korona	Szalánczy József	Thaisz Arthur		
Negyed évre 3 korona	Negyed évre 4 K 50F				

Az orosz-lengyelországi hadműveletek. 2500 orosz fogoly.

Budapest, nov. 3. (Hivatalos jelentés, amely Budapestre érkezett három óra ötven perckor.) Orosz-Lengyelországban a haderők erős ellenséges hadsereget fejlődésre kényszerítvén, a Lysagorai ütközetet abbahagyta, — hogy az ivangorodi harcok után elrendelt hadmozdulatok folytassa.

Galicziában a helyzet változatlan.

Az utóbbi napokban a Starj-Sambortól délre és a Turkától északkeletre vívott harcokból eddig beszállítottunk 2500 orosz foglyot.

A Stryj völgyében tegnap reggel huszáraink rajtaütöttek egy ellenséges lőszereszlapon és tűzélőszerszeggel megakasztották számos kocsi zsákmányokkal. Höfer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese. (M. e. s. o.)

Az oroszok megtámadták a kaukázusi török határ csapatokat. A törökök visszaverték a támadást. — Az angol cirkálók megkezdték a tüzelést a törökök ellen.

Konstantinápoly, nov. 3. Az ottomán Távirati Iroda a következő hivatalos jelentést adta ki: A kaukázusi határunkról érkezett hivatalos hírek szerint az oroszok több ponton megtámadták határ csapatainkat, de kénytelenek voltak visszavonulni, miközben csapataink erélyes ellenállása következtében veszteségeket szenvedtek.

A Földközi-tengeren angol cirkálók megkezdték a tüzelést és elsüllyesztettek egy fe-

lőjük közeledő görög torpedónaszádol, a melyet török torpedónaszádnak tartottak. Ez a két esemény mutatja, hogy ellenségeink szárazon és vizen megkezdték az ellenségeskedést, amelyet hosszabb idő óta terveztek. Az egész ottomán nemzet, hívva Istenben, a jog és igazságosság legfőbb oltalmazójában, el van határozva visszaverni ezeket a támadásokat, amelyek nemzeti létük megsemmisítésére irányulnak. (M. e. s. o.)

A mohamedánok megszállták Berbera angol kikötőt.

Berlin, nov. 3. A Wossische Zeitung jelenti Konstantinápolyból: Nagyszámu mohamedán és angol afrikai bennszülöttekből álló csapat, Mohamed Sejk vezetése alatt meg-

szállotta Berbera angol kikötőt. Elfogta és az ország belsejébe vitte az ottani angol hivatalnokokat. A felkelés gyorsan terjed. (M. e. s. o.)

A németek sikerei a belga és francia harctéren.

Berlin, november 3. A német nagy főhadiszállás közli ma délelőtt: Nieuport-tól délre az áradások minden hadműveletet kizárnak. Csapataink az elárasztott területről minden veszteség nélkül elvonultak.

Az Ypres elleni támadásaink tovább haladnak. Több, mint kétezer embert, többnyire angolokat, elfogtunk és több gépfegyvert zsákmányoltunk.

hadállást rohammal bevették. Elfoglalták Chavonnet és Soopirt. Több, mint kétezer francia foglyot ejtettek. Három ágyút, négy gépfegyvert zsákmányoltunk.

Royentől délnyugatra elkeseredett, mindkét részre veszteséggel járó, teljes harcok dúltak, amelyek azonban az ottani helyzetben nem idéztek elő változást.

A soissoni székesegyház mellett a franciák egy nehéz üteget állítottak fel, melynek figyelőjét a székesegyház tornyán felismertük. Az ilyen eljárásnak, melyben már-már rendszeret kell észlelnünk, a következményei nyilvánvalóak.

Jó siker koronázta támadásainkat Aisne mentén, Soissons-tól keletre, ahol csapataink az ellenség leghevesebb ellenállásával szemben is, több nagyon megerősített

Verdun és Toul között a franciák több rendbeli támadását visszavertük. A franciák részben német köpenyt és sisakot viseltek.

A Vogezeben Markkirch körül a franciák támadását visszavertük, mire csapataink ellentámadásba mentek át. — (M. e. s. o.)

A 2. számú szerb hadsereg óriási veresége.

Budapest, nov. 3. (Hivatalos.) A Macsvában elért sikerünk csak most tekinthető át teljesen. Stepanovics Stepa tábornoknak ott harcban volt négy-öt hadosztályból álló második számú hadserege csak úgy menekülhetett a fenyegető helyzetből, hogy hanyatt-homlok visszavonult és mindennemű készleteit, tréningjét hátrahagyta, miközben számos foglyot ejtettünk. Az

ellenség anélkül, hogy előre elkészített hátulso újabb ellenállást fejtett volna ki, egyfolytában a Sabáctól délre elterülő dombvidékre hátrált és szívós, de hiábavaló ellenállást csak még Sabácnál fejtett ki, mely várost csapataink november elsejéről másodikára virradó éjjelen rohammal bevették. Pofiorek tábornok vezette. (M. e. s. o.)

A szerb követ elhagyja Konstantinápolyt

Konstantinápoly, nov. 3. A szerb követség az épületéről levétette cimerét. A követ ma

este vagy holnap elutazik. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Luhi Erzsébet gyógyforrás gyomorbetegségek ellen specifikus. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, puffogás és gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél krónikus hurutja alkalmazásával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. Tüdőbajok, vérköpés és vérszegénység eseteiben sikerrel alkalmazhatók. Elsőrangú üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt. **Főraktár: Fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál Debreczen.**

A költségvetés a jog- és pénzügyi bizottság előtt.

A város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután ülést tartott, amelyen a legközelebbi közgyűlés napirendjére kifizetett ügyeket tárgyalták.

A kocsitároló.

A törvényhatósági bizottság tudvalevőleg 100 hold területet átadott a Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaságnak kocsitároló telep céljaira bizonyos bér fizetése fejében. A miniszter a határozatot jóváhagyta és most a telep vágányainak tervét, a mely a nyírbátori vasúttal fogja összekötni, tárgyalta a bizottság és elfogadta a közlekedési bizottságnak a javaslatát, amely szerint a vízműtelep mögött csatlakozna a kocsitároló telep vágánya a nyírbátori vasút vágányaiba.

Uj állások.

A csatorna- és vízműnél újabb állások létesítése vált szükségessé. A jog- és pénzügyi bizottság, a felügyelő bizottság indítványa alapján, javasolja a közgyűlésnek egy irodatiszti, irodasegéd-tiszti, raktárnoki, pénzbeszedői és 2 gépápolói állás szervezését.

A szegényház élelmezése.

A szegényház élelmezési egységárát 48 fillérről 68 fillérré javasolja a bizottság felemelni a háboru okozta drágaság idejére.

A költségvetés.

Ezután az 1915. évi költségvetés tárgyalására tért át a bizottság. Előbb a városi vállalatok költségvetését tárgyalták. A világitási vállalat költségvetését általánosságban elfogadták, azután Jánosi Zoltán a vállalatok költségvetésére tett megjegyzéseket. A város közönségére előnyösebbnek tartja a leirási műveleteket alkalmazni, mint az értékesítőket tartalmazó alap létesítését.

A légszuszgyár bevételei tulságos pesszimisztikus alapon vannak előirányozva. Különösen a melléktermékek bevételei.

A vállalatok a város tőkéjével dolgoznak és az a céljuk, hogy a városi pénztár javára jövedelmet hozzanak, — meggondolás tárgyává kellene tenni azt, hogy minél több jövedelmet biztosítsanak azok

Schvarcz Vilmos az értékesítőket tartalmazó alap létesítése mellett van, így mindig látja a város, hogy vállalatok mennyibe kerültek.

Jászi Viktor, dr. Freund Jenő, Aczél Géza felszólalása után elfogadta a jog- és pénzügyi bizottság a világitási vállalat költségvetését részletei-

ben is, továbbá Jánosinak azon indítványát, hogy az összes vállalatok számadásai úgy készíttessenek, hogy ne értékesítőket tartalmazó alap létesítsék, hanem leírást eszközöljenek: végül a bizottság direktívaül adta a világitási vállalatnak, hogy csak a lényeges értékesítőket írják le és az azután fennmaradó tiszta jövedelmet szállítsák be a város házipénztárába.

A nyomdavállalat

költségvetésének tárgyalásánál Jánosi Zoltán indítványozza, hogy a tanács legyen megfelelő javaslatot a közgyűlésnek a nyomda szabályrendeletének módosítására, — mert a mostani szerint nevetésesen csekély összeget juttat a házipénztárba, noha ez a legjobban menő vállalat.

A bizottság elfogadta a költségvetést, Jánosi proppozíciójával együtt.

A közlístisztasági és fuvarozási vállalat

költségvetésénél Jánosi Zoltán kifogásolja a vállalat szervezetének működését. A város utcai tisztaság tekintetében sok kívánnivalót hagyunk maguk után. Nem azért kritizálja ennek a vállalatnak a működését, mert annak idején ellenezte a városi kezelésbe vételét, hanem azért, mert sok kívánnivalóval adós marad az. A vállalat személyzetének erőlyes megfigyelmeztetését kívánja. Indítványozza: hívassék fel a tanács a vállalat földbérletének megvizsgálására, mert gondolkodóba ejti az embert, hogy ez deficitet fog mutatni a mostani költségvetés szerint is.

Medgyaszai gazdasági tanácsnok védelmébe veszi a vállalatot és azt, hogy az utcaik most nem kifogástalanul tiszták, a háborus viszonyoknak tulajdonítja.

Aczél főmérnök szerint a város folytonosan többet költ a vállalatokra, anélkül, hogy az igényeknek megfelelően. A házipénztár fuvarozásának kötelezettségét kimondó szabályrendeletet kell megcsinálni, ez segítene valamit a dolgon.

A bizottság elfogadta a költségvetést, Jánosinak és Aczél főmérnök felszólalásának figyelembevételével. Ezután elfogadták a léglagyár költségvetését is és áttértek a

Házipénztár költségvetésének

tárgyalására. Jánosi elismerésel nyilvánítja a városi felügyelőbizottság munkájáért és kéri, hogy a jövőben a város gazdálkodására is legyen nagyobb figyelemmel, vizsgálja meg azt abból a szempontból, hogy miképp volna jövedelmezőbbé tehető.

Általánosságban elfogadta a bizottság a költségvetést és a részletes tárgyalásnál több tételre tett javaslatot. A köz-

temető céljára vett terület telésénél Tüdös János a tanácsot arra óhajtja felhívni, hogy a köztemető költsége külön kezeltesék és a köztemető megvalósításának kérdése napirendre tűzessék. — Magoss György nem látja célját a külön köztemető-alap létesítésének, hiszen az mindenképen csak a házipénztárt terheli. — Aczél főmérnök szerint a költségeket a köztemető-alapra kell könyvelni. — Tüdös: Világosan kell kimutatni minden költségvetésben, hogy milyen költségeket fordított rá a város.

A bizottság úgy határozott, hogy az 1916. évi költségvetésben külön mutattassanak ki a köztemető költségei.

A késedelmi kamatoknál a felügyelő bizottság 1500 kor. késedelmi kamat helyett 30000 koronát kíván beállítani.

A főszámvevő amiatt aggódik, hogy nem fog befolyjni.

A bizottság elfogadta a felügyelő bizottság javaslatát.

A hortobágyi bérlet címén 60.000 K bevételt kíván a felügyelő bizottság a költségvetésbe állítani. A jog- és pénzügyi bizottság nem állítja be a 60.000 K-t, azonban a tanácsot felhívja, hogy a hortobágyi föld bérbeadása iránt intézkedjék; a hortobágyi épületek javításánál nem javasolja a jog- és pénzügyi bizottság a 4000 koronából a 2000 K. törlesztését; ellenben a városi felügyelő bizottság javaslatára a ménesnél mutatózó 17.000 K deficitet a hortobágyi legelőbér felemeléséből tartja fedezendőnek.

A felügyelő bizottság 64.000 K-val óhajtja növelni az erdőség bevételeit beállított összeget.

Török Gábor erdőmester ez ellenezte, mert nem vállalhat felelősséget arra sem, — hogy a főszámvevő által beállított bevételt el tudja majd érni, mivel a háboru miatt nem kap munkást.

A bizottság hosszabb vita után 52.675 K bevétel beállítását javasolja.

Ezután az ülést háromnegyed 7-kor félbeszakította az elnök és a folytatását szerdán délután 3 órára tűzte ki.

Kémek munkában.

Egy debreczeni tiszt mondta el az alábbi nagyon érdekes történetet:

Három nap óta tartott a harc. Az orosz úgy ezer lépésnyire elsáncolta magát. A mi állásunk azonban jobb volt. — Lankásan emelkedő hegyoldalban voltak a lövészárkaink, fölöttünk az erdő, a melyet a mieink tartottak megszállva.

Estére tüzelést szüntettet a parancsnokunk. Ott aludtunk az árokban, folyton föl-fölrebbenve, hogy az ellenség nem veszi-e föl a támadást. Három lépésnyire tölem a zász-

lós feküdt. Jóvéru alföldi fiu, inkább leányos azonban. Tanár-helyettes egy vidéki gimnáziumban.

Elunta nézni a csillagok járását, egymástlúzó felhőkrohanását. Szépen, lassan föl-emelte a fejét a földhányás fölé. Körülnézett. Aztán óvatosan, mint egy macska, mászott, inkább kuszott vissza az erdő felé. Jó tornász volt, ügyesen, nesztelen siklott bokortól bokorig.

Hajnalodott épen, mikor az erdő alá ért. Egyet lélegzeni megpihent egy sűrű bokor alatt. Amint körülnéz jobbra, de valamivel lentebb meglát egy magas, hosszú kaftános alakot, aki háttal állott feléje és lassan huzta maga elé egy bokor lombos ágait, hogy jobban elfődjék.

Pár percig nézelődött. Hajlott ide-oda. Aztán a bő kabátzsebéből papirost huzott elő. Rajzolni kezdett. Hosszu vonalakkal vázolta a mi lövészárkaink fekvését, amit erről a magasabb pontról jól beláthatott. A zászlós megragadta Frommer pisztolyát, de hirtelen vissza is dugta. Egy lövés végzetes lehetett volna esetleg az egész ezredre.

Leoldotta nadrágszíjját, a csattot a szájába fogta és úgy kuszott az alak mögé. Mikor kartávolságnyira ért, hurkot csinált a szíjából, ráugrott az alakra, a nyakába vetette a hurkot, egyet rántott rajta, aztán két marokkal neki a gégejének. Leteperte a földre és még mindig szorította a torkát.

Már javában derengett a keleti égen, mikor visszatért hozzánk. Sápadt volt, azthitem, rosszul van.

— Hol jártál fiu? — kérdem. Beteg vagy?

— Megfojtottam egy kémét — mondja és elcsuklik a hangja. — Fantáziál — gondolom — igazán beteg.

Kilenc órakor kezdtük a tüzet. Délre kiszorítottuk az orosz hadállásából. Hej, de jól esett az ebéd!

Ebéd után azt mondja a zászlós, menjünk, keressük meg a nadrágszíjját. Nem kellett keresgélni, egyenesen oda vezetett. Rajta volt a kém nyakán.

Hát amint ráncigálja le-huzza a szakállát is. Mi sem voltunk restek, lehámoztuk róla a kaftánt, kikutattuk a zsebeit, átkutattuk az írásait. A vuklis zsidó-alakból formás orosz vezérkari tiszt gubózott ki. Ez volt a kém.

A zászlós vitézségi érmet kapott.

A debreczeni hősök sirja.

Emlék a hősi halált haltaknak.

Egyre élénkebben foglalkoztatja a közvéleményt az a kérdés, hogy hova temessék azokat, akik vagy a harctéren haltak hősi halált s akiknek holttestét sikerült hozzátartozóknak hazahozatni, vagy a kik sebesüléseikbe, egyéb, a hazáért szerzett szenvedéseikbe ugyancsak hazahozatván, itthon haltak meg.

Sajnos, a debreczeni köztemető ügye egyike Debreczen ama tengerikigyóinak, a melyeknek farka még a múlt századból nőtt át a mai modern korba s ennek az ügynek a megvalósítását is későbbi, békés időkre kell elodáznunk.

Nem áll tehát más mód a rendelkezésünkre, minthogy valamelyik könnyen megközelíthető temetőben kell helyet kijelölni hőseink sirjai számára, hogy — sajnos, tömegesebben — egymás mellett aludhassák siri álmaikat egy szabad, boldog Magyarországról.

Mielőtt még illetékes körök érdemlegesen foglalkoztak volna a «közös temető» ügyével, annak kérdését megoldotta a szükségszerűség. Nem úgy, mint nagyon érdemes, tudós tanárunk, dr. Ferenczy Gyula javasolta egyik helyi lapban, hogy ugyanis a várostól messze fekvő, gyalog nehezen megközelíthető honvédtemetőbe adván át örök nyugalomnak a hősök földi porhüvelyeit, hanem úgy, a mint az a gyakorlat, célszerűség és közöhasznúság szerint a legkönyvebben keresztülvihető volt.

Vallásfelekezeti elfogultság nélkül mondhatjuk, — hiszen a hazaszeretet és vértanú-halál nem ismer felekezeteit, — hogy Debreczen város legkönyvebben megközelíthető, gyönyörű fekvésű és leg gondozottabb temetője a katolikusok temetője, — melynek kapujában van a villamos vasút megállója.

Ezért történt azután, hogy Groó prépost-plébános, hazafias és emberbaráti érzésektől áthatottan, semmi kifogást nem tett az ellen, hogy református, unitárius katonahalottakat is ne temessenek arra a helyre, melyet átengedett a harcban elhunytak számára. Harmincnégy vitéz fekszik itt már egymás mellett, akikről nemcsak hozzátartozóik emlékeztek meg most a halottak napján, hanem a hazafias közönség is, sőt a lengyel menekültek el is énekeltek e helyen a lengyel himnusz, amelyre a felelet a mi publikumunk Magyar himnusza volt.

Ime a gyakorlati élet példát mutatott arra, hogy hol temessük el a hősöket.

De a katolikus temetőnek e tekintetben a szokásjog alapján is jussa van, hogy ott nyervek örök nyugalmat katonáink. Mint gyerek még

emlékszem az akkor még lent álló katonatemetőre, a hol szintén vallásfelekezeti különbség nélkül nyugodtak a Debreczenben és a boszniai harcokban elhalt vitézek.

Haladjunk tehát a megkezdett úton. Itt a 33 már eltemetett hősök mellett tessék a hatóságoknak — természetesen Groó prépost-plébános és a katolikus egyház jóváhagyásával — kijelölni a hősök temető-jét. Biztosak vagyunk arról, hogy ennek a tervnek a keresztülvitele sikerülni fog. A kompenzációt a katolikus egyháznak nehézség nélkül megtalálhatjuk.

Más kérdés a hősök emlékére emelendő emlékoszlop. Ennek legméltóbb helye a városház előtt itéség. Itt kell felállítani vagy a fölter alkalmas helyén majdan közadakozásból azt az emlékművet, melyen a hős ihalált haltak neve kivétel nélkül a hivatalos feljegyzések szerint feljegyzendő.

De hát erről a tárgyról még sok időnk lesz értekezni.

Sz. Z.

SZINHÁZ.

Előre! A színházi iroda jelentése: Az alkalmi újdonságok közül magasan kiválik Gábor Andornak «Előre!» c. öt képből álló színjátéka, a mely szerdán este kerül először színre színházunkban. A kitűnő nevű szerző a háborúból vett témát, a melynek páratlanul ötletes feldolgozása is — aktualitása mellett — nagy érdekességet kölcsönöz. Minden jelenete egyformán kedves és vidám. Nálunk Halassy Mariska játssza a női főszerepet, aki nagy ambícióval készül erre az alakítására is. Hálás feladatokhoz jutnak még: Kemény Lajos, Sinkó Gizi, Kassai Károly, Turai Antal, Zöldy Vilma, Balázs Bálint, Darigó Kornél stb. Ez a premiere rendkívül derűs estéje lesz a földszintnek és páholyoknak épen úgy, mint a karzatnak. A bemutató iránt, amely a fővárosi színházi életnek is egyik kiemelkedő eseménye volt, a hérlőközönség körébe is nagy az érdeklődés. A jegyeket mérsékelt helyárak mellett árusítja a színházi pénztár.

A péntek délutáni gyermek-előadás iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik. — Az igazgatóság délután öt órára tűzte ki az előadás kezdetét, hogy az iskolába járó gyermekek is eljöhessenek. Színre kerül a Tündérkirálynő című alkalmi látványos, dalos és táncos, tündéries játék 4képben. Bizonyos, hogy nagy öröme lesz ez a darab a gyermekvilágnak. A helyárak rendkívül olcsók: ülőhely 70 fill., karzat 20 fillér. A jegyek iránt nagy a kereslet.

HIREK.

— **Városi közgyűlés.** Debreczen város törvényhatósági bizottsága pénteken délután 3 órakor rendes közgyűlést tart.

— **Nedetzky Ferencz alezredes.** Nedecei Nedetzky Ferencz alezredes lett. A debreczeni Vilmos-huszárok népszerű főlitzjét nagyon megérdemelt előléptetése alkalmából már a tegnapi napon elhalmozták a legőszintébb szerencsekivánatokkal.

— **Megérkeztek a vasgyűrűk.** Az alábbi sorokat kaptuk: Minthogy a vasgyűrűk már megérkeztek, kérjük azokat, kik az aranyért—vasatmozgalom céljaira adakozni szívesek voltak, a hadsegélyző hivatalba a kiadott szelvényekkel együtt az átvétel végett megjelenni sziveskedjenek.

— **A győri leányezred.** Kedves és egyben mulatságos szándékkal foglalkoznak most a győri honleányok. Harminc két leány egy gondosan megszerkesztett levélben szível-lelkekkel felajánlják szolgálataikat a háza javára és kijelentik, hogy szívesen ontanák vérüket ott, ahol apjuk, testvérük és jegyesük hullajlják vérüket. A levélben ezzel zárják óhajukat: «Milyen büszkén énekelnénk egyszerű szürke uniformisban a magyar zászló alatt!» — A győri leányok áldozatkészségében van valami bájos, naiv vágy az önfeláldozásra, amit meghatottsággal kell fogadni.

— **A magyar baka nyugtája** Egyik hadnagy írja északról: Tudvalevő, hogy az élelmi és egyéb szükségleti cikkeket lehetőleg a közeli falvakból szereztük be. Helyenkor elment egy élelmezési altiszt, bevásárolt a faluban, nyugtát adott és a táborban egy tiszt fizette ki az árát. Ismeretes a baka étvágya és a humora is. Beállított a faluba egy öreg baka néhány társával és bevásárolt minden jót, amit kapott. A nyugtát szószerint így állította ki: Nyukta. 1. 3 nagy lengyel kolbász 2 frt. 40 kr. 2. 10 liter vugyki 8 frt. — kr. 3. 86 toljás 1 frt. 72 kr. 4. 10 kenyér 4 frt. 20 kr. 5. 10 katuja duna cig. 5 frt. — kr. Összesen 21 frt. 32 kr. Ne keresd János, 120. gy. ezr. 19. század. Természetesen amikor a számla be lett mutatva, savanyu arccal, de kifizette a tiszt. Hiába kerestük Jánost, még az üvegeket sem találtuk. Minden nyomozás hiábavaló volt.

— **Téli ruhát adtak a katonáknak:** Csatáry Szűts Bertalanné 3 fejevédő, 1 csuklón., Géresi Kálmánné 10 fejev., 2 csuklón., 1 térdvédő, Homonnai Sámuelné 5 csuklón., Izr. polg. leányiskola 1 fejev., 13 csuklón., 1 lábszár., Statuskvó izr. elemi iskola fejev., 37 csuklón., Tüdős Kata 2 lábszár., Kovács Anna 1 fejev., 2 csuklón., özv. Fekete Jakabné 4 fejev., br. Jossincyné 1 szörme, Lichtmann Gizella (Hadház) 1 fejev., 3 db. csuklón., Kömmerling János (H.-Dorog) 3 fejev., 6 csuklón., 3 alsóing, 1 alsónadrág, Szallár Margit kötött dolgok, Svefits intézet 18 fejev., 5 csuklón., 17 térdvédő, 4 alsónadrág, Konecz Dezsóné 4 fejev., 2 csuklón., 3 lábszárvédő.

— **Csillárok legolcsóbban** csak nálam szerezhetők be, mert saját gyáramban készülnek, és így 30—40 százalékkal olcsóbbak, mint azelőtt, amíg én azokat szintén hozattam. Csillárok átalakítását, fém csiszolást, galvanizálást minden színben végez Földvári Mór Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyára és Villamos Műszaki Felszerelési Vállalat Széchenyi-utca 55. Telefon 168. szám.

— **A téli háború borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek prémje van, küldje ezt a következő címre: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, Váczy-utca 36. A posta ingyen szállítja a Hadsegélyző Hivatal címére szóló adományt tartalmazó csomagot.**

— **Kérjük a már kész hósapkákat, fej-, csukló-, térd- és hasvédőket a főispáni titkári hivatalba keresztükötés alatt és névvel előlva mielőbb eljuttatni.**

APOLLO

Ma Szerdán

5 és 7 órakor fél, 9 órakor rendes helyár

HETI SZEMLE

az északi és déli harctérről.

Legujabb riportok a világháborúból.

Eredeti harctéri felvételek.

Huszár Károly

a Medgyaszay Cabarett tagjának főszereplésével

P U F I.

Hogyan lett ünnepelt hős egy jámbor pesti férjből. Bohózat 3 felvonásban.

Irta: Tábori Cornél.

A sziv rejtelméi

társadalmi dráma 3 felv.

Kitűnő kísérő műsor.

Téli ruhát a katonáknak

ha küld, el ne mulassza megnézni dusan felszerelt raktáramat

Hósapkák K 1.50-től feljebb
Érmelegítők 0.80 fillértől feljebb
Térd és lábszármegítők 4 kor. feljebb
Rövid és hosszú harisnyák merino, gyapju és teveszőrből 1 kor. feljebb
Hasmelegítők 3 kor. feljebb
Téli keztyük 70 fillértől feljebb

Schön Sándor

keztyü kötszer és orvosi műszertára
Debreczen Piacz és Csapó-u. sarok.

Világháboru térképek

a legújabb és a legjobb kiadásban kaphatók THAISZ ARTHUR papirkereskedésében eredeti bolti áron már 12 fill kezdve

Apró hirdetések.

Tűzhelyek
bármilyen nagyságban legolcsóbban Preizler Simonnal kapható. Hunyadi-utca 1. Royal kávéházzal szembe.

Egy
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg két fiatal ember részére is alkalmas. Czim Darabos-utca 29. szám.

Füstös Dezső utóda
előnyomda kézimunka : és rövidáru üzlete :
Piacz-u. 2.

Urak, Hölgyek!
Írógépen biztos eredményre csak „Record“ gépiróskola írógépein tanulhatnak. Kórház-utca 1.

Legszébb és legolcsóbb fénykép-nagyítások

bármily régi kép után is

Takács Vincze

fényképésznél

anagytemplom mellett

2 gyermek mellé egy gondozó nő felvétetik. Jelentkezni lehet 2-től 4-ig Bőszörményi-ut 27. sz.

Egy
kisebb igényű családnak külön udvarral és jószág-tartással egy lakás jut nyosan kiadó Köntöskert II. járás. — Értekezhetni Eötvös-utca 108

Az előrehaladott szezon miatt meglepő olcsó árakat nyujtok.

Férfi és női fehérneműek darabja	1:96
2 drb selyem nyakkendő önkötő	1:96
5 méter Carton jó mosó	1:96
Visszamaradt világos szövetek minden elfogadható áron	minden el-tisztelettel

Doszpoly J. utóda
NÉMETHY GYULA

vezetése mellett
Debreczen, Tisza palota.

Megérkezett Mindenféle

férfi, női egész, fél gyermek cipők. Halina és bőrcsizmák Láb-szárvédők, téli posztó és comott cipők a legjutányosabb árakban kaphatók

Kicsinyben és Nagyban

Férfi és női comott cipő párja K 2.—
Czipőnagyáruház
Piacz-utca 9.

Vörös +

egyleti szükségletek esetében, felkérjük az igen tisztelt gyógyszerész és droguista urakat, hogy

Lysoform-rendelésekhez

mellékeljük a kórházi igazgató vagy főorvos ur igazolását, mert ennek alapján küldeményeket a vasutnál gyorsabban szállítják. Szíves figyelmébe ajánljuk tisztelt vevőinknek, hogy a változott viszonyok miatt egyelőre

LYSOFORM

fertőtlenítő-szerünket csakis készpénz ellenében vagy utánvétellel szállíthatjuk. Remélhetőleg ez állapot nem sokára meg fog szűnni.

Kitünő tisztelettel

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára Ujpest



JOHANN MARIA FARINA

GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyártmányai az egyedül valódi

kölniviz, kölniviz-szappan és puder

minden jobb drogueriában, illatszertárban és gyógyszerárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza.

Főraktár Debreczenben Stern József kefeüzletében.

Magyarországi képviselő: HOLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest VIII.

Kéremetű Piacz Arthur mű- és könyvnyomdájában, Debreczen, Piacz-utca 7. szám.